

# 大竹突出“不履职就问责”思路 使出“杀手锏” 7名单位负责人被问责

本报讯 今年以来,大竹县立足深化“三转”要求,聚焦主体责任,以解决“四风”和腐败问题为目标,突出“不履职就问责”的思路,牢牢把握问责追究这一“杀手锏”,并将其贯穿到执纪监督全过程。

该县积极探索分类问责约谈机制,即对责任制落实等制度执行情况

况实行“常规性约谈”,对因“两个责任”履行不到位发生违纪违法案件或出现苗头性、倾向性问题的实行“警示性约谈”,截至目前,该县累计约谈82人次。逗硬执行“一案双查”和“惩防体系责任追究办法”,进一步细化问责条款,明确启动程序、范围、形式等内容,7名落实“两个

责任”不力的单位“一把手”和纪检组织负责人被问责。

同时,该县着力创新完善干部效能档案、“廉洁指数”评价、廉政约谈、述职述德述廉、特邀监察员和新闻舆论监督等“六项制度”,依托行政审批、公共资源交易、行政权力运行、惠民资金监管、干部效能管理等电子监察平台,对重点岗位、重点工作开展在线督办,对苗头性、倾向性问题抓早抓小抓经常。改版升级县电视台

《阳光政务》栏目,通过“一把手”公开承诺、现场督办、跟踪回访等节目开展阳光问政,阳光问政21人次。抽调315人次组建93个监督检查组开展随机突击检查,通报批评54个单位132人,立案查处“四风”案件111件118人,公开曝光“四风”典型案件32件。

该县还建立党风廉政建设巡察制度,组建13个乡镇(街道)片区巡回督导组,紧盯党风廉政建设“四个重点”开展巡回督导,首轮

督导受理群众来电来信来访72件(次),发现主体责任落实不力问题78个,约谈相关责任人35人次。建立纪检监察工作巡察制度,将全年工作重点细化分解,形成纪委副书记管钱抓总、常委包片负责、科室主任定点联系三级机制,并推行预算机制,通过每月督办、季度通报、半年述责、年度考核等系列举措,及时解决履行监督责任不力的难题。

(陈雪梅 特约记者 王晓林)



## 开江县 开展“法律风险体检”活动

本报讯 近日,10余名“法律体检师”进入开江县地税局资料室,翻阅行政处罚文书,查看审批文件,指出存在的“漏洞”。

今年以来,开江县针对一些部门在执法理念、执法行为、执法方式等方面存在的问题,创新开展了县级部门“法律风险体检”活动。活动邀请县政府聘请的法律顾问与县司法局邀请的法律专家围绕经营管理、行政执法、遵法守法等方面内容,为100多个县级部门、企业和乡镇“把脉问诊”,开出“体检通知单”70余份,排查出各类法律风险点120余项。

据了解,该县将对已排查出的各类法律风险点进行梳理、归纳、总结,着手建立县、部门、岗位法律风险“三级防范机制”,有效地防控法律风险方面的薄弱环节,进一步增强了行政部门的抗法律风险能力。

(特约记者 李贤明)

## 宣汉县 200余名宣传干部接受业务培训

本报讯 为进一步提高宣传思想干部队伍的政治理论水平和综合业务素质,近日,宣汉县宣传干部培训班在县委党校开班,全县各单位、各乡镇分管宣传工作的负责人200余人参加培训。

“这节课太精彩了,授课老师结合自己多年的经验,深入浅出地讲解新时期如何做一名合格的宣传工作者,让我受益匪浅。”培训中,一堂《学实并行 修身前进》的专题讲座谈赢得了在座学员的阵阵掌声,来自宣汉县天生镇的宣传干部陈福琼聚精会神地聆听,不时在笔记本上记下关键的知识点。

据了解,此次培训为期两天,来自市委党校、四川文理学院和县委宣传部的培训授课老师采取专题讲授的教学方式,分别就加强文化建设、培育和践行社会主义核心价值观、媒体应对与舆情管控、新时期理论宣传工作面临的形势和任务等专题进行辅导。

(特约记者 胡果)

## 通川区 培训卫生监督协管员

本报讯 为加强卫生监督力度,提高卫生监督协管员的业务素质,推进卫生监督协管工作有效开展,近日,通川区对60名卫生监督协管员进行了培训。

培训会上,通川区卫生监督所对辖区19个乡镇卫生院、4个社区卫生服务中心的60余名卫生监督协管员,从饮用水卫生安全巡查、公共场所卫生巡查、学校卫生服务等方面内容进行了专题培训。培训结束后,还组织参加培训的卫生监督协管员进行了闭卷考试。

(本报记者 孟静)

## 达川区 推进基层林业站标准化建设

本报讯 近年来,达川区从统一规划、加大投入、分片示范等方面入手,着力推进基层林业站标准化建设。目前,管村、百节、石梯等7个乡镇林业站通过了市级标准化基层林业站建设考核验收,并计划在五年内,全区25个林业站分期分批达到市级标准化建设要求。

为加快基层林业站标准化建设,该区每年安排20余万元资金,主要用于示范点林业站硬件建设,对照标准化林业站建设内容逐项完善,做到标识牌醒目、业务设备齐全、森林防火器械完备、内部制度健全、档案管理规范。同时,积极组织林业站人员学习林业方面的政策、法规,提升基层林业站组织管理、技术指导和市场服务等方面的能力。

(魏坤)

## 通川区青宁乡 规范村(社区)财务管理

本报讯 今年以来,通川区青宁乡以乡财政所为依托,以实施四项监督为抓手,力促村(社区)财务管理科学规范。

该乡财政所对各村(社区)做到统一账簿、报表、会计科目、核算内容、记账方式、记账程序、会计凭证;村级支出必须按规定完备财务程序,对不符合规定和手续的开支一律不予报销。在票据管理方面,该乡使用国家统一规定的收款凭证,严禁自制和自行购买其他票据,严禁白条和正规发票入账,确保收入及时规范入账。在收支管理方面,该乡把村(社区)集体经营收入包括专项项目资金、一事一议筹资、财政补贴及其他专项拨款等资金按照村(社区)财务管理制度规范操作使用,严禁坐收坐支;强化村级财务公开,让群众享有知情权、监督权。

(本报记者 谭楚男)

## 万源籍广东企业家情系桑梓 捐资300万元为魏家乡修建大桥

本报讯 近日,广东OPPO公司总经理陈明永继今年4月捐资100万元用于建设万源市魏家乡中心小学学校后,再向心平公益基金会捐资300万元,并借助该基金会将此善款捐赠给万源市人民政府,用于修建魏家乡兴昌大桥,以方便魏家乡楠木坪村、小坪子村3000多人出行。为建设家乡,陈明永今年已累计捐款400万元。

据了解,现年46岁的陈明

永,出生于万源市魏家乡楠木坪村,并在家乡就读了小学和初中。1992年,陈明永从浙江大学信息与电子工程系毕业。2001年,他创建了OPPO品牌,并一直担任CEO一职,其旗下的产品远销新加坡、墨西哥、美国等海外市场。虽然多年在外打拼,但陈明永饮水思源,情系桑梓,一直挂念家乡的发展。

今年4月,陈明永捐赠给魏家

乡中心小学100万元爱心资金,专项用于该校标准化建设,包括中心校运动场地铺设塑胶、修建校门、校园绿化、生活区路面的硬化等。近日,他又捐赠300万元爱心资金,专项用于修建魏家乡兴昌大桥。大桥建成后,将有效解决魏家乡3000余群众的出行难问题,实现万源市魏家、柳黄两个乡镇与巴中市通江县的互通衔接。

陈明永表示,今年的捐款,

只是他关心、支持家乡建设的开始。接下来,他将继续捐助助学,造福桑梓,帮助更多的学校改善办学条件,让更多师生从中受益,为万源教育事业的跨越式发展助上一臂之力。同时,OPPO公司也将继续关注万源市公益事业,下一步仍打算在乡村桥梁建设等方面倾注力量,争取为家乡建设发展做出更多贡献。

(马发海)



## 宣汉工业园区管委会 为贫困户送去近千只鸡苗

宣汉县工业园区管委会切实加大对帮扶村——柳池乡官渡村的帮扶力度,结合村民的实际情况,以“一户一策”的工作措施,帮助贫困户脱贫致富。图为11月7日,宣汉县工业园区管委会工作人员为贫困户送去了近千只鸡苗。

(周本均 摄)



## 专合社引领 做大做强桉柑产业

开江县骑龙乡通过专业合作社的技术引领,做大做强桉柑这一优势产业。今年,该乡预计收获桉柑100多万公斤。图为新店子村民毛启玉正采摘桉柑。

(杨宗万 特约记者 李贤明 摄)



# 小山村通上互联网 ——渠县巨光乡王家村党支部“第一书记”的扶贫故事



何云飞正在与村民们一起平整堰塘堤坝。

我叫何云飞,系渠县航道段办公室副主任。今年7月,全县开展选派贫困村党支部“第一书记”活动,我有幸被组织选中,担任渠县巨光乡王家村党支部“第一书记”。

王家村是一个典型的丘陵村,坡多地少,全村4个村民小组1300多人。由于地势较高,人畜饮水困

难,全村16口堰塘只有4口能蓄水发挥作用。更为严峻的是,全村2.6公里村道、12公里组道仍是泥碎石路,下雨天泥泞不堪,车辆根本无法通行。

刚到村上,我便与村党支部书记朱学海一同走访农户,深入到田间地头与群众拉家常,有时候一聊

就是半个多小时。

听说来了帮助扶贫的村党支部“第一书记”,村民们纷纷找到我,要求将自己家纳入扶贫对象。这让我始料不及,也成了我开展精准扶贫工作的第一道“坎”。村民赵某找到我说,她妻子患重病,不但用完了家中积蓄,外面还欠下不少债务,希望一定要将他家纳入贫困户进行帮扶。我通过侧面调查,了解到他家人均年纯收入不低于3500元,不符合贫困户标准。我多次上门,耐心细致地做思想工作,消除了他的疑虑。通过大量的工作,最终精准识别了王家村77户贫困户,贫困人口225人。

村刘平多次对我说:“全村没有一米水泥路,并且只能靠天吃饭,什么时候能解决饮水、出行难问题啊?”这句话不仅是他的心愿,更代表了全村群众的心声。于是,我积极向我所在单位汇报,又与村支两委负责人到相关部门争取项目,终于为王家村争取到项目资金26万余元,在罗家湾新修了一口堰塘,解决了附近3个组近500人的人畜饮

水问题。同时,我所在单位也给予了3万元资金,用于整治维修唐家湾大堰,全村人畜饮水难得到了有效缓解,赢得了村民们的赞誉。

“王家村除了水稻、玉米等农作物种植外,柚子以前还叫得‘比较响’。”村委会主任罗明伟告诉我,由于道路不畅,村民卖柚子全靠肩挑背扛。采摘时节,一遇到下雨,柚子运不出去,每年烂掉的柚子就有200多吨,经济损失不下10万元,这也让村民对发展柚子失去了信心。从那以后,我就暗下决心,一定要帮村民修一条“产业路”。打报告、跑部门、争立项,一次次地往返,最终让这条村道被相关部门纳入了修建规划。

村委会条件简陋,设施不全,连复印资料之类的事都得去5公里外的场镇。为方便村民办事,我自费为村委会买了一台几千元的复印机,并开通了网络,让村民们通过